

祷告：主耶稣，我们在天上的父，人的重生充满奥秘，这是利用信之真理击退虚假，通过照这真理生活踢除爱自己爱世界的欲望的过程。地狱用各种虚假包围、侵扰我们，用邪恶的快乐和享受引诱我们，在不知不觉中把我们诱入地狱。若没有您所赐给我们的圣言真理，我们便如待宰的羔羊。与地狱争战，没有别的出路，唯独依靠您所赐给我们的宝贵真理。您把重生过程中的一切细节都揭示给我们，使我们可以对自己的生命状态有一个清醒、正确和理性的看见，从而知道如何识破魔鬼、撒旦的诡计，如何应对地狱向我们发起的各种攻击。求主时时刻刻用天上的粮乳养我们，使我们的灵魂日益成长、强壮；愿主重生我们的一切计划都成就！阿们！

新耶路撒冷及其属天教义（五）

一. 良善和真理

只要人陷入邪恶，良善就无法流入真理(2434 节)。人陷入邪恶，并由此陷入虚假到何等程度，良善和真理就远离他到何等程度(3402 节)。3402. 按照主的旨意，由于永恒诅咒的危险，任何人都不可以进入良善和真理，也就是进入对它们的承认和情感，除非他能留在其中。良善和真理的情况是这样：一个人越沉迷于邪恶和虚假，与他同在的良善和真理就越撤退到一个内在位置；这意味着与他同在的天上的天使越退后，与他同在的地狱的魔鬼灵就越靠近，反之亦然。对一个陷入邪恶和虚假的人来说，良善和真理、因而天使的远离并不明显，或说他不会注意到这种远离，因为那时他确信邪恶是良善，虚假是真理；这种确信来自他对它们的情感和由此产生的快乐。在这种状态下，他不

可能意识到良善和真理已经远离了他。当一个人失去了对良善和真理的情感，也就是不再以它们为快乐，反而对属于爱自己和爱世界的事物产生情感，也就是唯独以这些事物为快乐时，就说良善和真理，或天使远离了他。

拥有良善和真理并不是仅仅知道它们，或把它们保持在记忆中，挂在嘴边，而是从心里对它们拥有情感。当对良善和真理的情感源于利用它们获得名声或财富的欲望时，任何人都不会拥有它们。在这种情况下，打动他的，不是对它们的任何真正情感，而是名利；他将良善和真理变成获取名利的手段。在来世，这些人所知道、甚至所宣称的良善和真理会从他们那里被夺走，而其生命所来自的自我之爱和尘世之爱则留了下来。由此可见良善和真理是怎么回事，即：任何人都不允许以情感和信仰靠近它们，除非他能留在其中，直到生命结束；但亵渎它们的，是那些不能被阻止靠近它们的人。

主最小心谨慎的，是防止真理与邪恶联结，来自邪恶的虚假与良善联结(3110, 3116, 4416, 5217节)。

3110. 在真理被引入良善，然后与它结合之前，对真理发起调查，以查看它拥有什么样的纯真在里面，接着查看它拥有什么样的仁爱，这必然令那些不知道这个问题的人感到震惊。然而，要让这些人知道，当真理要被引入良善并与它结合时，每个人都要经历一种最细微的彻底调查，这种调查超出他的一切想象。除了真实、完美的纯正真理外，任何东西都绝不允许被注入真实、完美的纯正良善。当有其它任何东西，而非真实、完美的真理接近时，这种东西不会与真实、完美的良

善结合，而是与某种本身不是良善，只是看似良善的良善结合。如果虚假接近，那么良善就会退到门内，虚假则从门外与它以之为良善的某种邪恶结合。

这种神性安排是由主通过灵人和天使实现的，并且在这个世界上是一个极深的奥秘，但在来世却是众所周知的。此外，凡具有正常理性的人都能知道这一点，至少能明白，因为邪恶与虚假一起构成地狱，并从地狱流入，而良善与真理一起构成天堂，从主经由天堂流入。既然如此，那么邪恶与真理就像地狱与天堂那样不能结合在一起。因此，有一个微妙到谁也无法相信的平衡被应用于这些事物中。

3116. 这三节经文论述了对要被引入良善，并与它结合的真理的调查，尤其调查它的起源，因为一切事物，无论总体还是细节，都依赖于它们的起源，或说每一个事物都是从它的源头演变而来的。衍生物，或说从源头发展出来的事物，都从这源头获得自己的形式，如同一株植物，或一棵树从它的根或种子获得自己的形式一样。主在自己里面从神性看见并调查这些事物，并凭祂自己的智慧和聪明把这一个引入那一个，也就是说，把真理引入理性的良善。

调查同样会发生在凡正在被改造的人，以及凡接受余剩的人身上。不过，人对这种调查一无所知。对他来说，这调查完全笼罩在模糊之中，以致他甚至不相信它的存在。而事实上，它时时刻刻都在发生，但这种调查是由主来执行的。唯独主看见人的状态，不仅看见他现在的状态，还看见他未来直到永恒的状态。调查涉及一种极其微妙的平衡，以防止哪怕最少量的虚假与良善结合，或最少量的真理与邪恶结合。

如果虚假与良善结合，或真理与邪恶结合，那么人必永远灭亡，因为在这种情况下，他在来世会悬在地狱与天堂之间，因良善而被地狱吐出去，因邪恶而被天堂吐出去。

4416. 在来世，灵人的品质从他们所在的光清楚可知，因为他们藉以看见的光就对应于他们藉以领悟的光。那些认识真理，也已经确认它们，却仍过着邪恶生活的人，看似居于雪白的光中，但这光像冬光那样寒冷。当他们靠近那些住在天堂之光中的人时，他们自己的光就彻底变暗，变成漆黑。当他们远离天堂之光时，就有一种像硫磺发出的那种劣质黄光取而代之，他们本人在这光中看似幽灵，他们的真理看似缥缈的影子。因为他们的真理伴有虚假的信仰，这种信仰具有这样的性质：他们相信真理，仅仅因为他们能由此赚得地位、利益和名声。真理是什么对他们来说无所谓，只要接受它就行。

然而，那些陷入邪恶，并由此陷入虚假的人则看似住在炭火所发出的劣质光中；这光在接受天堂之光时，就彻底变得幽暗。不过，这些人藉以看见的光照着他们所陷入的虚假和邪恶而各不相同。由此还能看出为何过着邪恶生活的人绝无可能拥有发自内心的对神性真理的信仰；因为他们就住在充满烟雾的光中，当天堂之光照在上面时，这光就向他们变暗，以致他们既无法用自己的眼睛看见，又无法用自己的心灵看见。与此同时，他们还会遭受极度痛苦，有些人则陷入一种无意识状态。正因如此，恶人绝无可能接受真理，只有善人才能接受。

过着邪恶生活的人无法相信他竟然在这样劣质的光中，因为他看不见他的灵所在的光，只看见他的肉体视觉所在，以及他的属世心智由此

所在的光。他若能看见他灵的光，并能发现倘若来自天堂的真理与良善之光真的流入其灵之光，这光会变成什么样子，那么就会清楚知道他距离接受属这光的事物，也就是信的事物何等遥远，距离吸收仁爱的事物更是何等遥远，因而距离天堂何等遥远。

5217. “这细弱的穗子吞了那七个又肥大又饱满的穗子”表示没有用处的记忆知识驱逐了好的记忆知识。好的记忆知识会被没有用处的记忆知识驱逐，或真理被虚假驱逐。这同样适用于灵界。凡虚假所在之处，真理就无法生存；反之，真理所在之处，虚假也无法生存。这一个会驱逐那一个，因为它们是对立面。原因在于，虚假来源于地狱，而真理来源于天堂。有时虚假与真理看似在同一个主体中；但在这种情况下，他里面并没有与真理对立的虚假，只有因使用而依附于这些真理的虚假。真理与虚假共存于其中的主体被称为“不冷不热”；虚假与真理混杂于其中的主体被称为“褻渎”。

褻渎就是由这种混杂产生的(6348节)。

6348. “因为你上了你父亲的床”表示因为当与仁之良善分离时，信就拥有一种污秽的结合。“上了父亲的床”是指有一种污秽的结合，也就是说，与仁之良善分离的信就有这种结合。因为此处流便所代表的教义或理解力中的信若没有被引入良善，并与其结合，要么被驱散，要么化为乌有，不再是任何东西，要么被引入邪恶和虚假，并与其结合，所指的就是这种污秽的结合，因为那时褻渎就产生了。这是真相，这一点可从以下事实看出来：除了在良善里面外，信在其它地方没有一个居所；它若在那里没有一个居所，就不可避免地要么化为乌有，

不再是任何东西，要么与邪恶结合。这一点从来世那些只持守信，根本不持守仁的人很明显地看出来。他们的信在来世消散了；但如果他们的信与邪恶结合，那么等待他们的，就是亵渎者的命运。

在圣言中，“通奸”在内义上表示对良善的玷污，而“淫行”表示对真理的歪曲。但被称为淫乱禁令（参看利未记 18:6-24）的污秽结合表示各种亵渎。

唯信或与仁分离之信具有这样的性质：如果这信与邪恶结合，如当一个人首先相信信之真理，尤其他一开始照之生活，后来又离弃它，并过着与它相背离的生活之时的情形，那么它就成了亵渎。因为信之真理和仁之良善先是通过教义和生活植根于此人的内层，后来又从那里被召唤出来，与邪恶结合。在来世，等待此人的命运是最坏的；因为在这种人身上，良善无法与邪恶分离；然而，在来世，它们是分离的；这种人也没有储存在其内层的任何良善的余剩，因为他们在邪恶中完全灭亡了。他们的地狱在左前方相当远的距离处，在天使眼里，那里的人就像骷髅，几乎没有任何生命。因此，为防止亵渎良善和真理，那种不肯让自己重生（这是主所预见的）的人就会远离信和仁，被允许陷入邪恶，由此陷入虚假。因为在这种情况下，他无法亵渎任何事物。

真理消灭虚假，虚假消灭真理(5207 节)。

5207. 关于这个问题本身，即真理被在边界的虚假从属世层驱逐，要知道，这是所有重生之初的情形。因为一开始，被植入人的真理本身虽是真理，但在良善与它们结合之前，它们并非他里面的真理。一旦结

合，良善就会使得真理成为真理，因为良善是内在本质，而真理是本质的外在形式。因此，一开始，虚假离真理很近；也就是说，边界的真理在哪里，虚假也在哪里。

不过，良善与真理结合得有多快，虚假逃得就有多快。这在来世也是实实在在发生的事。在那里，虚假的气场依附于真理的程度，取决于有多少良善流入真理。当只有少量良善流入时，虚假的气场就近了；当更多的良善流入时，虚假的气场就退了；当良善与真理完全结合时，虚假的气场也就完全被驱散了。当虚假的气场近了时，也就是一开始的情形，真理可以说被驱逐。事实上，它们暂时隐藏在更内在的地方，在那里充满良善，并从那里以连续阶段被带回。这就是“七只母牛”和“七个穗子”，以及“七个丰年”和“七个荒年”所表示的。不过，人若对重生一无所知，对人的内在状态一无所知，不可能理解这些事。只要怀疑的态度占主导地位，真理就无法被深入接受。

为何恶人被允许歪曲真理(7332节)。

7332. “河里的水都变作血了”表示随之对一切真理的歪曲。“河里的水”是指虚假；“血”是指对真理的歪曲。在来世，那些沉浸于虚假并进行侵扰的人之所以被允许歪曲真理，一方面是为了防止他们通过信之真理与天堂里的人发生联系，另一方面是让他们通过邪恶的生活与地狱里的人建立联系。由此他们就根本不能利用这类联系通过真理获得任何来自天堂的光，因而获得任何聪明，并使这些真理服务于他们的邪恶生活。因为他们若能，就会利用他们所获得的聪明将邪恶合理化，从而使他们里面的天堂事物臣服于地狱事物；以这种方式也防

止他们迷惑简单的正直灵人，因为他们通过真理与这些灵人有联系。此外，在来世，真理在其中尚未被歪曲的恶人也知道如何利用这些真理获得对他人的掌控，因为能力住在真理里面，并且如此之大，以致它是不可抗拒的；这是他们滥用真理的另一种方式。此外，恶人所知道的真理对于纠正他们的生活根本没有丝毫效果；他们只是利用这些真理作为手段来作恶；当恶人无法以这种方式利用它们时，就会彻底嘲笑真理。他们就像那些邪恶的牧师，这些牧师若不能利用教义的真理为自己谋利，就会嘲笑这些真理。这些就是恶人被允许歪曲他们所知道的真理的原因。

恶人通过把真理转向并应用于邪恶而歪曲真理(8094, 8149 节)。

8149. 那些过着邪恶生活之人当中的教会教义事物被称为支持虚假的教义事物，尽管它们可能在某种程度上，或多或少包含真理。原因在于，与那些过着邪恶的人同在的真理，只要与这些人在一起，就不是真理；事实上，当被应用于邪恶的生活时，它们就脱去了真理的本质，并披上虚假的性质，因为它们看向与它们结合的邪恶。真理不可能与邪恶结合，除非它们被歪曲，这种歪曲是通过错误解释，因而通过对它们的扭曲导致的。因此，在这些人当中，教会的教义事物被称为支持虚假的教义事物，尽管它们曾是真理。因为这是一条法则：在那些过着邪恶生活的人当中，真理会变得虚假；而在那些过着良善生活的人当中，虚假会变得真实。他们当中的虚假之所以会变得真实，是因为它们被用来与良善保持一致，虚假的粗劣以这种方式被抹去。

如果真理被用于邪恶，这种情形主要是通过谬论和外表象发生的，

那么可以说它被歪曲了(7344, 8602 节)。

7344. “因为他们不能喝这河里的水”表示不能通过纯粹的虚假应用。

“不能喝这河里的水”表示真理不能被应用于纯粹的虚假，也就是说，不能通过纯粹的虚假被歪曲。真理之所以不能通过纯粹的虚假被应用于虚假，是因为真理和虚假完全是对立面，对立面无法被应用，除非有联结它们的居间物。联结它们的居间物就是外在感官的幻觉，以及圣言中照表象所说的话。举个例子，除了良善外，没有什么东西是来自于主的，任何邪恶的事物从来不是来自于主。这个真理通过幻觉被歪曲，如主若愿意，就能凭祂的全能拿走邪恶；祂因不拿走它，故是邪恶的缘由；这意味着邪恶也来自主。这一点通过运用圣言中照着表象所说的话被歪曲，如耶和华或主发怒、惩罚、定罪，投入地狱；而事实上，是专注于邪恶的人向自己这样行，由此给自己招致惩罚的邪恶；因为在来世，惩罚的邪恶和罪责的邪恶是在一起的。其它无数真理也能以这样的方式被歪曲。

邪恶被允许攻击真理，但不允许攻击良善，因为它们能通过各种解释和应用而歪曲真理(6677 节)。

6677. 埃及王说要杀儿子，不杀女儿的原因从内义明显看出来，即：他们试图毁灭的是真理，而非良善；因为当地狱来的人进行侵扰时，他们被允许攻击真理，不可攻击良善。原因是，能受到攻击的是真理，而非良善；良善受到主的保护；当地狱来的人试图攻击良善时，他们被深深投入地狱。他们无法承受良善的同在，因为主存在于一切良善中。这解释了为何处于良善的天使拥有如此大的能力来掌控地狱灵，

其中一位天使就能制服成千上万个地狱灵。要知道，良善含有生命在里面，因为良善源于爱，而爱是人的生命。如果源于爱自己、爱世界，被那些陷入这些爱的人视为良善的邪恶攻击源于天堂之爱的良善，那么这一个的生命就会与那一个的生命争战。由于属于天堂之爱的良善的生命源于神性，所以属于爱自己、爱世界的生命若与来自神性的生命发生冲突，就开始被毁灭；因为它被扼杀了。于是，他们就像垂死挣扎的人一样受到折磨，他们因此一头栽入地狱，在那里恢复生命。这也是良善无法被邪恶的魔鬼和灵人攻击的另一个原因；因此，他们不敢毁灭良善。真理则不然，真理没有生命在里面；但它从良善，也就是通过良善从主接受的东西则有生命在里面。

出于邪恶被歪曲的真理违背真理和良善(8062节)。

8062. “发酵之物”所表示的被歪曲的某种事物和“酵”所表示的虚假之间的区别在于：被歪曲的某种事物是指用来将邪恶合理化的真理，而虚假是指与真理相对立的一切事物。

宗教的虚假不会归于那些处于良善的人，但会归于那些陷入邪恶的人(8051, 8149节)。

8051. 至于将虚假和被歪曲的某种事物变成人自己的，要知道，凡处于良善，并由此渴望处于真理的人不可能将诸如此类的虚假，或被歪曲之物变成他自己的，只有陷入邪恶，并由此不想处于真理的人才会。处于良善，并由此想知道真理的人之所以不可能将诸如此类的虚假变成他自己的，是因为他以正确的方式思想神、神的国和属灵生命，因而以这种方式利用虚假，即：它不会违背这些事物，而是以某种方式

与它们一致。他就这样将虚假软化，它的严厉或坚硬无一进入他的观念。若非如此，几乎没有人能得救，因为虚假比真理更盛行。然而，要知道，处于良善的人也拥有对真理的爱；所以在来世，当被天使教导时，他们就会弃绝虚假，领受真理。他们照着他们在世上所拥有的对真理之爱的程度而如此行。

对那些处于良善的人来说，非纯正的真理，甚至虚假可能会与纯正的真理联系在一起；但对那些陷入邪恶的人来说，则不然(3470, 3471, 4551, 4552, 7344, 8149, 9298 节)。

3470. 真理的属世良善在被改造之前，不是属灵良善，也就是信之良善和仁之良善。属世良善来自父母，而属灵良善来自主。因此，一个人若要接受属灵良善，就必须重生。当他正在重生时，一开始与他联合的是来自其它源头，而非纯正真理本身的真理；这些真理不会永久地粘附在他身上，仅仅充当引入纯正真理的手段。一旦纯正真理被引入，非纯正的真理就被分离出去。这种情况就像孩子所经历的各个阶段：一开始，他们学习很多东西，包括很幼稚的那种，如游戏等等；但这些东西不是为了让它们变得智慧，而是让它们可以为接受通向智慧的有用事物而预备道路。一旦他们接受后者，前者就被分离出去，事实上被抛弃。这种情形也类似果实：果实在能接受甜汁之前，先充满酸涩的汁液，不纯正的酸涩汁液是引入甜汁的一种手段。一旦后者进入，前者就被驱散。

人心智的属世部分在经历重生时也是这种情形，因为属世良善是这样，它本身并不愿像一个仆人事奉主人那样顺从并事奉理性良善，而是想

掌权。但为了使它可以被强制驯服和顺从，它通过各种洁净或荒废和试探的状态而备受侵扰，直到它的欲望削弱。这时，它被从主经由内在人而来的信与仁之良善的流注缓和，直到通过遗传所获得的良善逐渐被根除，一种新的良善被植入以取而代之。信之真理被引入这新的良善，就像新的纤维被引入人的心脏，而新鲜的液体就沿着这些新纤维被输送进来，直到新的心脏慢慢长大。

刚开始被引入的真理不可能来自纯正的真理源头，因为邪恶和虚假就存在于以前的良善，也就是属世良善里面。相反，它们是那种与纯正真理具有某种密切关系的貌似真理或真理的表象；真正的纯正真理通过它们逐渐得到将自己注入的机会和地方。纯正良善就像血管中的血液或纤维中的液体，引导真理并赋予它们形状。以这种方式在属世人或外在人中形成的良善是一种总体良善，可以说是由从主经由理性人或内在人而来的属灵良善的具体和个体方面交织而成或联结在一起的；唯独主形成并新造事物。这解释了为何在圣言中，主经常被称为形成者和创造者。

3471. 当真理正被纳入属世良善时，刚开始它们会造成痛苦。它们重重地压到良心上，引起焦虑，这是由于与属灵真理争战的欲望的存在。但这最初的悲伤会逐渐减轻，最终消失。这就像虚弱的病体，它只有经过痛苦的治疗才能恢复健康。而在这种情况下，刚开始它会遭受痛苦和悲伤。

4551. 人在通过被主重生抵达良善，并出于良善实行真理之前，拥有众多与真理混杂的虚假。事实上，他藉由信之真理被引入重生；在其第

一个年龄段，对于信之真理，他只有幼儿和童年时所获知的概念。这些概念都是从世上的外在事物和肉体感官经验形成的，故只会是幻觉，因而是虚假。这些也被落实在行动中，因为人会将他所信的付诸实践。这些虚假就是此处所指的。它们与人同在，直到他重生，也就是直到他出于良善行动。一旦他出于良善行动，良善，也就是藉由良善的主，就会把那时为止他所学到的真理纳入次序；当这一切完成时，虚假就从真理被分离出去，并被除去。人对这一切一无所知；然而，对虚假的这种除去和弃绝却从他童年初期一直持续到其生命的最后阶段。这种活动在每个人里面进行，但在正经历重生的人里面以特殊方式进行。类似活动也发生在未经历重生的人里面，因为当他成长为一个成年人，并且他的判断力趋于成熟时，他觉得其童年的判断很愚笨和荒谬，因而与他现在的想法相去甚远。不过，重生之人与未重生之人的区别在于：重生之人觉得那些不符合信与仁之良善的东西和他的想法相去甚远；而未重生之人则觉得那些不符合他所处的爱之快乐的东西和他的想法相去甚远。因此，未重生之人视真理为虚假，视虚假为真理。

4552. 此外，当虚假在重生之人里面被除去时，它们就被属世层的最低层弃绝。因此，当一个人在判断力上变得成熟，头脑清晰，尤其变得聪明、智慧时，属世层里的这些事物看似与他的内在视觉相去甚远。因为对重生之人来说，真理在其属世层的至内层，与良善挨着，而良善在那里就像一个小太阳。依赖这些的其它真理则照着它们与良善的血亲或姻亲关系而与它们拉开距离。谬误的真理在更边缘的部分，虚假则被丢到最边远的部分。后者永远与人同在，但当此人允许自己被

主引领时，它们就被纳入刚才所描述的那种秩序。事实上，这种秩序是天上的秩序，因为天堂本身就处于这种秩序。但当人不允许自己被主引领，而是被邪恶引领时，这些事物就会处于相反的秩序。对他来说，邪恶和虚假在中间，真理被丢到周边，纯正的神性真理则被丢到最外边。这种秩序是地狱的秩序，因为地狱就处于这种秩序；最外边的构成属世层的最低层部分。

9298. 源于良善的真理，就是教会的真理，之所以决不能与邪恶所产生的虚假混在一起，是因为它们完全不一致。它们是对立面，这会造成冲突，结果，要么良善灭亡，要么邪恶逃跑；因为良善来自天堂，也就是从主经由天堂而来；邪恶来自地狱。诚然，真理存在于恶人身上，虚假也存在于善人身上；但与恶人同在的真理只要仅仅在记忆中，作为手段服务于邪恶，就不会与他们里面的邪恶所产生的虚假混在一起。只要是这样，真理就没有生命。不过，如果真理被歪曲以至于支持邪恶，这也是由错误解释造成的，那么它们就会混在一起。这导致对真理的亵渎。